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Krátké zhodnocení roku 2007 

V roce 2007 jsme zrealizovali z 

investičních akcí výstavbu sociálního zázemí 

na hřišti s celkovým nákladem 1.058.000,- Kč, 

přičemž na  dotaci ve výši 70% se podílelo 

MMR a  Moravskoslezský kraj.  Výsledkem je 

funkční zázemí pro sportování i kulturně 

společenské akce, které splňuje veškeré hygie-

nické limity. Svým rozsahem menší akce, ale 

přesto je výsledkem rozšíření služeb pro naše 

občany o službu kadeřníka v rekonstruovaném 

suterénu  pod  kulturním  domem.  V současné                      

 

době se již vybavuje. Pro příjemnější 

atmosféru kulturních akcí byla provedena  

úprava interiéru v sále kulturního domu, což 

jistě návštěvníci pořádaných akcí ocenili. 

Nutno vyzvednout občanská sdružení za jejich 

přínos v  kulturním životě obce, ať je to 

Myslivecké sdružení Čaková, TJ Iktus Čaková 

nebo Čakovská westernová společnost. 

Poděkování patří rovněž všem, kteří se podílí 

na přípravě těchto akcí   a  mnohdy zůstanou 

stranou neboť nelze vyjmenovat všechny,  

přesto, že si to prá-

vem zaslouží. Taktéž 

děkujeme všem spon- 

zorům, kteří v rámci 

svých možností již 

tradičně podporují 

organizování kulturně 

společenských akcí 

v naší obci.                    

     Jsem přesvědčen, 

že tato spolupráce se 

bude i nadále rozvíjet 

v zájmu všech. 

 

 

- Emilián Janča, starosta - 



                                                                                                  

* * *      Z  p r á v y    z    o b e c n í h o    ú ř a d u        * * * 

 

 

 

 

Rodáci u památníků padlých 

     V roce 2007 navštívili naši obec bývalí 

rodáci z dnešní Čakové v čele s Eckhardem 

Matznerem, kteří v současnosti žijí v Němec-

ku a Rakousku.                                                                                     

     Možná, že ne každý ví, že původní 

obyvatelé – Němci zde žili více než 600 let. 

Délku osídlení na území naší obce potvrzují 

záznamy, které nám byly poskytnuty 

bývalými  rodáky. Z těchto záznamů vyplývá, 

že naše obec se tehdy jmenovala 

Friedrichsdorf, patrně po jednom z  prvních 

přistěhovalců Friedrichovi. V překladu název 

znamená Fridrichova vesnice. Obec byla na 

Čakovou přejmenována až po roce 1945. Po 

celá staletí byla zemědělskou obcí a její 

obyvatelé to vůbec neměli jednoduché! Přežít 

některá těžká léta bylo poznamenáno tvrdou 

prací a odříkáním. Během staletí život obce 

poznamenalo hned několik válek, v jejichž 

důsledku byla obec mnohdy zcela zničena. 

V paměti všech obyvatel, tudíž i bývalých 

rodáků však nejvíc utkvěla první a druhá 

světová válka. Proto je pro mnohé občany  

těžké udělat za touto neblahou  minulostí 

tlustou čáru. Na druhé straně 

ve vzpomenutých válkách 

přišlo o život mnoho lidí 

mnoha národů a národností, 

mezi nimi i mnoho původních 

obyvatel Friedrichsdorfu, dneš-

ní Čakové a jejich rodinných 

příslušníků. Je proto pochopi-

telné, že současní žijící rodáci  

chtějí uctít památku svých 

rodáků.                                                                                                              

Bývalí rodáci nás oslovili 

s úmyslem umístit na původní 

památník padlým ve středu 

obce, který se nedochoval, 

pamětní desky, kde by byli 

vzpomenuti bývalí rodáci, kteří přišli o život 

během těchto válek. Jednalo by se o umístění 

dvou kamenných desek na původní uložené 

kameny. Na první desce, která by měla být 

umístěna nejvýše, je navrženo vytesat nápis 

v němčině a v českém překladu „ Na památku 

obětem I. a II. světové války“. Na druhé 

desce, dle předloženého návrhu, budou 

vytesána jejich jména.  

          Zastupitelstvo obce předkládá tuto žádost 

bývalých rodáku naší obce k veřejné diskusi. 

Jsme si vědomi, že je to velmi citlivá 

záležitost. Přesto věříme, že i naši pamětníci 

pochopí pohnutky bývalých obyvatel naší 

obce a jejich citové vazby na domov, kde po 

staletí žili a pracovali. Češi a Němci jsou již 

součástí otevřené Evropy a je v zájmu nás 

všech hledat a podporovat vše, co naše národy 

spojuje.  

      Pokud budete cítit potřebu k  této 

problematice se jakkoliv vyjádřit, rádi 

uvítáme Vaše příspěvky osobně či anonymně 

do schránky na obecním úřadě. 

 

 ----------------------------------------- 

 



                                                                                                  

 

Upozornění na splatnost poplatků 

Vážení občané,                                                                                                        

dovolujeme  si  Vám  připomenout, že v měsíci březnu  skončila splatnost 

úhrady jednorázové  platby  za  „svoz  komunálního odpadu“  a za „místní  

poplatek  ze  psů“.   Místní   poplatek  „za  svoz  odpadu“   je  dle  obecně  

závazné  vyhlášky  Obce Čaková č. 1/2005 splatný jednorázově    k  31. 3.  

a  ve  dvou  splátkách  první polovina  k 31. 3. a  druhá  polovina  k  31. 9.  

Místní  poplatek  „ze  psů“  je dle obecně  závazné  vyhlášky  Obce Čako- 

vá číslo 1/2007 splatný  taktéž  k 31. 3. Poplatky  je možno  hradit  hotově  

v  pokladně  na  obecním  úřadě  v  Čakové  nebo   převodem  na  účet obce     15225-771/0100 

vedený  u  Komerční  banky s uvedením variabilního symbolu 1337.

Přehled nákladů na svoz odpadu v Kč za rok 2007 

 

Dotace obce na svoz odpadu za rok 2007 činí   73.134,- Kč 

----------------------------------------- 

Odchyt toulavých psů 

Upozorňujeme občany, že obec Čaková 

uzavřela Smlouvu se psím útulkem ve 

Slezských Pavlovicích se sídlem v  Úvalně. 

Dle této smlouvy může obec útulek požádat o 

odchyt a následné  ustájení volně pobíhajícího 

psa. Náklady s tím spojené budou vymáhány 

po majiteli psa. 

                                                                                                          

Ceník služeb útulku 

Platba za odchyt toulavého zvířete                     1.000,- Kč                      

Platba za převoz psa do útulku                         7,- Kč/1 km                 

Ustájení zvířete v útulku                                   60,- Kč/den      

Vstupní veterinární prohlídka                                200,- Kč                    

Odblešení                                   100,- Kč                 

Odčervení             100,- Kč                                  

Vakcinace             250,- Kč  

  ---------------------------------------- 

 

Příští schůze zastupitelstva obce se bude konat dne 11. 6. 2008 v kulturním domě v Čakové. 

Schůze zastupitelstva obce je vždy veřejná, účast občanů je tedy velmi žádoucí. 

                

Náklady na odvoz odpadu                149.409,- Platby od občanů                               137.475,- 

Nebezpečný  odpad                            64.437,-  
Nákup popelnic                                  10.820,-  
Dotace z EKO-KOM za třídění           -14.057,-  
CELKEM    NÁKLAD                      210.609,- CELKEM   PLATBY                          137.475,- 



   

 Informace o vakcinaci proti vzteklině 

Ve dnech 4. 4. – 14. 4. 2007 bude na území Bruntálska prováděno kladení návnad proti vzteklině 

lišek. Vakcinační  návnady budou kladeny letecky. Upozorňujeme  všechny držitelé  psů, aby 

za- mezili volnému pohybu psů při procházkách ve volné přírodě.                                                             

Nebezpečí pozření vakcinace!!! 

  ---------------------------------------- 

 

 

 

Hospodaření v obecních lesích za rok 2007 

Tento rok byl poznamenán 

úporným bojem s  kůrovco-

vou kalamitou. Teplý průběh 

již dvou po sobě jdoucích 

zim a následně teplá a suchá 

léta měly za následek ohrom-

ný nárust výskytu kůrovce. 

V průběhu roku bylo nutno 

neustále dotěžovat ve všech 

věkových porostech kůrovcovou hmotu. Nej-

víc utrpěly porosty ve věku 30 až 40 let, které 

jsou situovány v hřebenových partiích, v pod-

statě na  kamenitém podloží. Svou daň si 

vybrala i cizopasná houba (václavka), která 

oslabuje vitalitu smrkových porostů.  Kala-

mitní stav nakonec dokonala vichřice EMA, 

která se prohnala nad naší obci z 1. 3. 2008 na 

2. 3. 2008, při které padlo v obecních lesích 

nemálo dřevní hmoty, co znamená, že bylo  

vytěženo k dnešnímu dni 600 m
3
 hmoty 

v porostech všeho věkového stáří. U něk-

terých porostů lze bez nadsázky použít slovo 

totální rozpad porostu. Největší škody napá-

chala EMA ve smrkových porostech do 40-ti 

let věku, kde je nekvalitní, nízko ceněna dřev-

ní hmota, ale velmi nákladné bude zalesňo-

vání. V současné době nás čeká ještě vytěžit 

cca 400 m
3
 kalamitního dřeva v porostech nad 

70 let. Nutno podotknout, že každá takováto 

kalamita velice zásadním způsobem ovlivní 

vývoj cen surového dřeva na evropském trhu a 

tedy i u nás. V současné době prudce poklesly 

ceny a to v mnohých případech u odběratelů, 

kteří formují cenu dřevní hmoty na našem trhu 

až o 600,- Kč/m
3
.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* * *   L e s n í      h o s p o d á ř s t v í   * * *  
 



   

Jak dopadlo hospodaření: 

Celková těžba v roce 2007                                        2687 m3 dřeva                                  

Z toho prodáno                                        2317 m3 dřeva 

Celkové tržby z lesního hospodářství                                        2.698.351,- Kč 

Z uvedených čísel jednoznačně vyplývá: přesto, že jsme se v uplynulém období zabývali 

prodejem dřevní hmoty pocházející z 90 %  z nahodilé těžby (tj. kůrovcová hmota), hospodaření 

v obecních lesích i tak bylo ziskové a významně ovlivnilo příjem rozpočtu obce.  

Zalesňování: v roce 2007 na podzim se nám podařilo zalesnit některé holiny vzniklé těžbou 

nahodilé hmoty. Bylo zalesněno 1,4 ha běžných holin.                                      - Vl. Doležal -                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

Tradiční myslivecký ples             

Rok se s rokem sešel, opět nastal čas masopustního veselí. Na konci tohoto období,   9. února, 

uspořádalo Myslivecké sdružení v Čakové svůj tradiční Myslivecký ples. Již před začátkem 

plesu  byl nově vymalovaný a slavnostně vyzdobený sál kulturního domu  zaplněn návštěvníky. 

Ples zahájil pan ing. Zdeněk Hájek. Přivítal 

všechny přítomné, pozval je k  tanci i 

občerstvení, všem popřál dobrou náladu a 

příjemné pobavení.       Představil také hudbu 

AXEL, která k  nám zajíždí z  Olomouce již 

několik let. Je to pět mladých muzikantů, kteří 

svůj repertoár citlivě přizpůsobí všem věkovým 

skupinám a významně se podílí na dobré náladě 

po celou dobu konání plesu. Sál byl brzy 

obsazen do posledního místa, k čemuž jistě 

přispěla bohatá tombola, která nabízela téměř 

200 cen. Však losy do tomboly byly do hodiny 

všechny vyprodány! Největšími lákadly v 

tombole bezpochyby byla selata divočáku a 

hodnotné ceny hlavního sponzora Max-Orion 

Krnov, ale i ostatní ceny, které věnovali místní i 

přespolní podnikatelé, Obecní úřad v Čakové a 

Zátoru, myslivci, jejich rodiny a přátelé 

myslivosti.                                                                                                  

Ke spokojenosti hostů přispěla i výtečná 

myslivecká kuchyně. Největší zájem byl o laní 

steaky s oblohou, ale pánové nepohrdli ani se 

zvěřinovým gulášem. Po půlnoci přišly k chuti i 

ďábelské toasty. Výtečná nálada neopustila 

některé návštěvníky ani nad ránem. Ples se vydařil po všech stránkách! Za tímto úspěchem se 

skrývá práce všech myslivců, kteří se na organizaci plesu podíleli. Splnili úkoly, kterými byli 

pověřeni na výbornou, za což jim patří velké poděkování. 

                                 Rostislav Šťastný  

                předseda MS Čaková                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

* * *   Z    o b l a s t i     k u l t u r y   * * *    



   

Josefovská zábava 
 

TJ Iktus Čaková uspořádalo dne 21. 3. 2008 

malou akci - tentokrát pro dospělé a nejen pro 

Pepíky - Josefovskou zábavu. K tanci hrála v 

obci již dobře známá kapela AXEL. Ti, kteří 

se chtěli pobavit,  měli příležitost tak učinit a 

nemuseli ani nikam daleko jezdit. Zábava byla 

obohacena tombolou, kterou věnovali 

sponzoři převážně z obce Čaková, ale i 

přespolní. Tímto bych ráda všem poděkovala 

za štědré dary.  Poděkování patří také všem 

pořadatelům, kteří celou akci naplánovali a 

pro Vás přichystali.  

                     
                    Za TJ Iktus Čaková ing. Váňová 

 
                                                                                      
                                                               

 
 

      Abychom mohli uzavřít rok 2007, musíme 

informovat ve stručnosti o výsledcích našich 

děvčat. Celkem se střídavě zúčastnily 

osmnácti soutěží, včetně soutěže družstev 

mladších žákyň, kde hostovaly za TJ Krnov. 

Celkově nejúspěšnější si vedla Šárka 

Žličařová. Ta se zúčastnila čtrnácti závodů a 

celkem 6x zvítězila a jednou získala 3.  místo. 

Nejlépe se jí dařilo ve sprintech, a to na 50m – 

výkon 7,1s, 60m – 8,2s, 300m – 40,1s. Za 

výkony v posledních dvou disciplínách byla 

vybrána na MČR starších žáků. Druhou 

nejúspěšnější závodnicí je Blanka Sochorová, 

která absolvovala celkem sedmnáct soutěží. 

2x skončila jako první, 1x druhá a 1x třetí. 

Dařilo se jí v běhu na 300m – 42,4s a v hodu 

míčkem – 41m. Na 300m byla vybrána na 

MČR 2008. Další v pořadí úspěšnosti je Alice 

Trčková. Ta se zúčastnila dvanácti soutěží. 1x 

zvítězila a 3x skončila na druhém místě. Její 

specialitou jsou běhy na 600m a 800m a byla 

rovněž vybrána v disciplíně 800m na halové 

MČR výkonem 2:19,20.Špatně si nevedla ani 

Diana Němcová. Ta  ale  soutěžila  za  starší  

žačky a              

v průběhu roku absolvovala čtyři soutěže. 

Získala jedno první místo, jedno druhé a jedno 

třetí.                                                                       

     Na podzim roku 2007 byla založena i 

skupina mladších žaček na ZŠ v Karlovicích.      

     Děvčata ze zátorské školy už v roce 2008 

startují prvním rokem jako starší žákyně. 

      5. února 2008 na 2.vítkovickém halovém 

úterku startovaly Šárka, Blanka a Diana ze 

zátorské školy a Kristina Sedlářová 

z karlovické školy. Nejúspěšnější byla Šárka 

Žličařová, kde na trati 60m skončila ze 

šedesáti závodnic třetí (výkon 8,6s). Je třeba 

dodat, že tato soutěž i další byly přípravou na 

mistrovství ČR staršího žactva. Dalším 

přípravným závodem byl regionální přebor 

staršího žactva v Olomouci 15. února 2008. 

Tam startovaly jen Šárka s  Blankou. Alice 

byla nemocná. Soutěž sloužila opět jako 

příprava na start MČR, takže záměr nebyl 

získat   nejlepší  výkony,  ale zlepšit   fyzickou  

* * *   Z e    ž i v o t a   T J   I k t u s    Č a k o v á   * * * 



   

kondici. Přesto z 22 účastnic běhu na 60m 

skončila Šárka na druhém místě a Blanka na 

jedenáctém místě. Obě absolvovaly i skok 

daleký, kde z třinácti účastnic skončila Šárka 

sedmá a Blanka desátá. Pak už následovalo 

MČR v Praze v nafukovací hale na Strahově, 

a to 1. a 2. března 2008. Účast našich 

závodnic bereme jako mimořádný úspěch, 

protože v loňském roce se na MČR 

nominovala pouze Sabrina Holčáková.  Ta 

tehdy skončila v běhu na 60m pátá a v dálce 

z patnácti účastnic na 9. místě. Navíc 

současná děvčata jsou prvním rokem staršími 

žačkami a výkonnost je o hodně nižší než ve 

druhém roce. Smůlu máme také 

v tréninkových možnostech. Přes zimu 

trénujeme pouze v tělocvičně a pokud počasí 

dovolí, občas i venku. Na stadionu, jehož 

délka je 150m. Soupeřky jsou z velkých 

oddílů a mají možnost se připravovat v halách 

a na perfektně vybavených stadionech. Nemá 

cenu si ale stěžovat, spíše se sluší poděkovat 

vedení zátorské školy, že naši TJ k tréninku 

poskytuje tělocvičnu i stadiónek. 

      Naší poslední účastí na závodech byla 

děvčata z  karlovické ZŠ. Soutěžila na přeboru 

absolvovat takovouto soutěž pro získání 

zkušeností. Přesto musíme pochválit výkon 

Karolíny Švarcové v běhu na 60m, kde 

výkonem 10,53 byla nejlepší z naší výpravy. 

Na druhém místě skončila Růžena Mužíková 

s časem 11,54s, třetí Hanka Vikartovská 

s časem 11,56s a Leokádie Šafránková 

s časem 12,10s. Naopak v běhu na 800m byla 

Leokádie časem 3:50,81 z výpravy nejlepší a 

za ní se umístila Karolína s časem3:53,85 a 

v těsném závěsu Růžena 3:53,87. Ve skoku 

dalekém (26 účastnic) se nejlépe dařilo 

Karolíně s výkonem 291cm, druhá Růžena 

s 255cm a Hanka s 248cm. Lze říci, že tuto 

soutěž absolvovaly poprvé v životě a odnesly 

si cenné zkušenosti. 

     V současné době se trénink z větší části 

zaměřuje na technické disciplíny, s tím, že 

posilovat budeme pouze potřebné svalové 

skupiny dynamicky. Trénink se bude měnit až 

na základě získání termínových soutěží pro 

zbývající část roku. 

      

Olomouckého  kraje  mladšího  žactva.  Cílem  

nebylo  získat   přední   umístění,  ale   hlavně      

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

                               
 

                                                                                                               Mladší žačky TJ Iktus z Karlovické ZŠ. Zúčastnily se ob-                       
                                        lastního přeboru v Olomouci 15.2.2008.                                                   

                                                                                                               Z leva stojí Růžena Mužíková, trenér Ivo Pavlík a vedle                          

                                                                                                               talentovaná Karolína Švarcová.                                                                 

                                                                                                               Dole Lea Šafránková a Hanka Vikartovská   
                                                
Účastnice MČR starších žaček v Praze. Uskutečnilo se 

v kryté hale na Strahově 1,2.3.2008 

Z leva Blanka Sochorová, Alice Trčková a Šárka Žličařová                                                                                                                                                           
                                                                                                                                  Zpracoval  -vl -                                                                                                                                                              
                                                                                                                                                                                                                     



   

 
 

Nové pohlednice obce 

V měsíci prosinci 2007 byly zhotoveny nové 

pohlednice obce Čaková. Byly vydány dva 

druhy pohlednic, které jsou k prodeji na 

obecním úřadě za cenu 3,- Kč za 1 ks. 

Pohlednice je možno zakoupit i v místním 

obchodě u paní  Doričákové.  

----------------------------------------- 

Relaxační cvičení     

Paní  D. Kyjaková oznamuje ženám i mužům bez omezení  věku, že relaxační cvičení v tělocvič- 

ně bývalé mateřské školy v  Čakové je  pravidelně každé úterý  a čtvrtek od 18.
00

 do 19.
00

 hodin                                                                                                                                                                                  

----------------------------------------- 

Otevření kadeřnictví 

Oznamujeme občanům, že v měsíci dubnu 2008 bude zahájen provoz 

kadeřnictví v suterénu domu obecního úřadu. Kadeřnictví bude otevřeno  1 den 

v týdnu, ale i dle domluvy. Místním rozhlasem bude včas sdělen termín zahájení 

provozu, provozní hodiny, rozsah poskytovaných služeb a další související 

informace. Objednávky bude přijímat provozovatelka kadeřnictví paní Edita 

Šťastná na telefonním čísle 554 645 807, mob. 731 113 760. 

 

 
 

 

 

 

                  V tomto čtvrtletí oslavili své životní jubileum tito naší občané 

                                                       

Plánková Justina            Koleňák Josef 

                                        Dlouhá Marie               Valík Viktor 
Christ Rainer 

 

K Vašemu životnímu jubileu Vám přejeme prožití 

dalších dnů Vašeho života ve zdraví a spokojenosti 

 

 

 
 

 

 

 

 

* * *   I n f o r m a c e    o b č a n ů m    * * *    

* * *   S p o l e č e n s k á   k r o n i k a   * * * 



 

                                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                  

 

 

 

 

* * *   S l o v o    s t a r o s t y    * * *     

yy* * *    
 


